

# SZÁKSZENDI HÍRMONDÓ

## SZÁKSZEND KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK INFORMÁCIÓS LAPJA

*Tisztelt Lakosság!*

Elkezdődött a 2024. év, amely különleges, hiszen 40 éves a település. 1984. január 1-jével egyesült Szák és Szend község, létrehozva Szákszend települést. A jubileum alkalmából az önkormányzat színes programokkal készül az ünnepségre. Ezúton biztatom a lakosságot, hogy program elképzeléseikkel bátran keressenek minket, együtt megvalósítjuk azt.

A 2024. év a választások éve is. A 2019-ben kezdődő önkormányzati ciklus október 1-jével véget ér, június 9. napján az európai parlamenti választások mellett ezen a napon fog sor kerülni a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek megválasztására is.

A tavalyi évhez hasonlóan ismét szervez hulladékgyűjtést a Föld napján az önkormányzat. A húsvéti ünnephez kapcsolódóan játszótér, vásár várja az érdeklődőket a Faluházban. Tájékoztatom a lakosságot, hogy a Faluház és a hivatal épülete között elkészült a gyalogos átkelőhely. Örömmel látom, hogy sokan használják már.

Szákszend csapadékvíz-elvezetésének fejlesztése című, TOP-2.1.3-16-KO1-2021-00033 azonosító számú pályázat kiértékelése megvalósult. A TOP\_Plusz-1.2.1-21 kódszámú „Élhető települések” pályázaton az önkormányzat 69.999.309 Ft támogatást nyert, amelyet a faluház külső szigetelésére, klíma beépítésre, asztalok, székek, valamint kültéri padok beszerzésére fordít. A tervek szerint ebben az évben az eszközök beszerzése és a faluház külső felújítása megvalósul. Izgalmas évek nézünk elébe.

*Papp Attila Csaba  
polgármester*



*Reviczky Gyula: Tavaszodik...*

Tavaszodik már az idő,  
Beköszönt a napsugár.  
Lelkem édes gondolatja  
Fönt, a felleg-honba' jár.

Nem tudom, de olyan édes  
Még a bánat is nekem,  
Kék egével, napsugárral  
A tavasz ha megjelen.

Kedves ábránd langy fuvalma  
Vonul át a lelkemen.  
Szép világ van, azt regéli,  
Messze, túl a tengeren.

S hallgatom, bár ismerem jól,  
Milyen az a szebb haza.  
Halkan intek: Voltam én már,  
Voltam én ott valaha!

Az a sűgár, az az illat  
Nem idegen énnékem;  
Ha sivár az élet útja:  
Gyönyörűnek képzelem!

## ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

A képviselő-testület november 15-i munkaterv szerinti ülésén az alábbi napirendi pontokat tárgyalta. Szákszend Község Önkormányzata tulajdonában állnak azok a földutak, amelyeken a település belterületén és külterületén meg lehet közelíteni a termőföldeket. A dűloutak szélessége folyamatosan csökken, amelynek egyik oka, hogy a földhasználók az út egy részét használatba veszik. A probléma megszüntetése érdekében döntés született arról, hogy elsőként hirdetményi úton az önkormányzat felszólítja a földhasználókat, hogy hogy Szákszend Község tu-

lajdonában álló dűloutak művelését szüntessék be 2023. december 31. napjáig. A határidő lejártát követően bejelentés esetén felszólítást követően a képviselő-testület helyreállítja a jogszzerű állapotot.

Szákszend Község Önkormányzatának és intézményeinek az első kilenc hónap gazdálkodás teljesítési adatainak ismeretében szükségessé vált a 2023. évi költségvetési rendelet felülvizsgálata és átvezetésre kerültek az ezzel kapcsolatos kiadási és bevételi előirányzatok. A 2023. évi költségvetési rendeletet a képviselő-testület módosí-

totta. Megalkotta a testület a temetőről és a temetkezési tevékenységről szóló önkormányzati rendeletet. Község Önkormányzata tulajdonában nincs temető, ezért megállapodást kötött a településen található négy temető üzemeltetőjével a köztemető fenntartására vonatkozó kötelezettségét teljesítése céljából. A temetkezéssel szembeni törvény értelmében köztemető esetében a temető használatának rendjéről önkormányzati rendeletben kell rendelkezni. A rendeletben kerül meghatározásra a fizetendő díjak is. Az egyházközségek javaslatát fogadta el a testület:

### Sírhelydíjak

Megnevezés	Mennyiség	Ár (Ft)
Egyes sírhely	100 év	100.000,-
Kettős sírhely	100 év	100.000,-
Hármas sírhely	100 év	100.000,-
Négyes sírhely	100 év	100.000,-
Egyes különleges elrendezésű sírhely	100 év	100.000,-
Kettős különleges elrendezésű sírhely	100 év	100.000,-
Urnasírhely (legfeljebb 4 urna)	100 év	100.000,-

### Egyéb díjak

Megnevezés	Mennyiség	Ár (ft)
Temetői létesítmények után fizetendő igénybevételei díj ravatal használata nélkül (temetkezési szolgáltatók által fizetendő díj)	1 alkalom	10.000,-Ft
Temető fenntartási hozzájárulás vállalkozásszerűen munkát végzők esetében (temetkezési szolgáltatók kivételével)	naponta és temetkezési helyenként	5000,- Ft

A KÖLYÖK Kft-vel van az önkormányzatnak és intézményeinek szerződése a közétkeztetés biztosítására. A szolgáltató az egységárait 2024. január 1. napjától emelte. Az emelés miatt az intézményi gyermekétkeztetés és a szociális étkezés egységárait a képviselő-testület emelte. 2024. január 1.napjától hatályos díjak:

### Intézményi térítési díjak (ÁFA-t nem tartalmazzák)

Ellátási forma	Megállapított térítési díj
Szociális étkezés személyes elvitellel normál ebéd esetén	1.075,- Ft/fő
Szociális étkezés személyes elvitellel diétás ebéd esetén	1.075,- Ft/fő
Szociális étkezés házhoz szállítással normál ebéd esetén	1.155,- Ft/fő
Szociális étkezés házhoz szállítással diétás ebéd esetén	1.155,- Ft/fő
Házi segítségnyújtás	0,- Ft/fő/nap
Idősek nappali ellátása	0,- Ft/fő/nap
Bölcsődei gondozás díja	0,- Ft/fő/nap
Bölcsődei reggeli normál étkezés esetén	130,- Ft/fő
Bölcsődei reggeli diétás étkezés esetén	130,- Ft/fő
Bölcsődei tízórai normál étkezés esetén	115,- Ft/fő
Bölcsődei tízórai diétás étkezés esetén	115,- Ft/fő
Bölcsődei ebéd normál étkezés esetén	390,- Ft/fő
Bölcsődei ebéd diétás étkezés esetén	390,- Ft/fő
Bölcsődei uzsonna normál étkezés esetén	115,- Ft/fő
Bölcsődei uzsonna diétás étkezés esetén	115,- Ft/fő

*A köznevelési intézményekben alkalmazandó étkezési térítési díjak  
(ÁFÁ-t nem tartalmazzák)*

Óvodában reggeli normál étkezés esetén	150,- Ft/fő
Óvodában reggeli diétás étkezés esetén	150,- Ft/fő
Óvodában ebéd normál étkezés esetén	455,- Ft/fő
Óvodában ebéd diétás étkezés esetén	455,- Ft/fő
Óvodában uzsonna normál étkezés esetén	135,- Ft/fő
Óvodában uzsonna diétás étkezés esetén	135,- Ft/fő
Iskolában tízórai normál étkezés esetén	160,- Ft/fő
Iskolában tízórai diétás étkezés esetén	160,- Ft/fő
Iskolában ebéd normál étkezés esetén	520,- Ft/fő
Iskolában ebéd diétás étkezés esetén	520,- Ft/fő
Iskolában uzsonna normál étkezés esetén	140,- Ft/fő
Iskolában uzsonna diétás étkezés esetén	140,- Ft/fő

A gyermekétkeztetés intézményi térítési díjának alapja az élelmezés nyersanyagköltségének egy ellátottra jutó napi összege. A szociális étkezés díját 15%-kal emelte a testület, mert a KÖLYÖK Kft. a szociális ebéd egységárát 15%-kal emelte. A Szákszendi Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltatási Központ vezetője javasolta a testületnek a szociális étkezés díjkedvezményei esetén a rendeletben szabályozott jövedelemhatárokat módosítani. A 30%-kal történő emelést elfogadta a testület:

- 0-48.160,- Ft közötti jövedelem esetén 100% díjkedvezmény,
- 48.161,- Ft – 96.330,- Ft közötti jövedelem esetén 60% díjkedvezmény,
- 96.331,- Ft – 144.490,- Ft közötti jövedelem esetén 40% díjkedvezmény,
- 144.491,- Ft – 192.660,- Ft közötti jövedelem esetén 20% díjkedvezmény, valamint
- 192.661,- Ft feletti jövedelem esetén 0% díjkedvezmény állapítható meg.

A Szákszendi Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltatási Központ intézményvezetőjének vezetői megbízása december 31. napján lejárt. A képviselő-testület nyilvános pályázatot írt ki a beosztás betöltésére. A megjelölt határidőre egyetlen érvényes pályázat érkezett be, a jelenleg is az intézményt vezető Takács Gyöngyié. A képviselő-testület által felállított bizottság a

pályázati eljárást érvényesnek és eredményesnek ismerte el, a pályázó által leadott szakmai anyagot teljesnek és hiánytalanul leadott pályaműnek minősítette. A bizottság úgy döntött a pályázó meghallgatását követően, hogy javasolja Takács Gyöngyi további öt évre szóló intézményvezetői kinevezését, amelyet a testület elfogadott. Takács Gyöngyit öt évre, 2024. január 1. napjától 2028. december 31. napjáig megbízta a Szákszendi Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltatási Központ intézményvezetői feladatainak ellátásával.

Az Albers Agrár Mezőgazdasági Kft. telekalakítást és határrendezést kezdeményezett az önkormányzat tulajdonában álló Szákszendi belterület 331/3 helyrajzi számú „közterület” megjelölésű, és az Albers Agrár Bt. tulajdonában álló Szákszendi belterület 330 helyrajzi számú „irodaház” megjelölésű ingatlanon. Döntöttek telekalakítás és határrendezés végrehajtásáról. Az Albers Agrár Kft. és az önkormányzat kö-

zött a 330 hrsz.-ú és 331/3 hrsz.-ú ingatlanokból 180-180 m<sup>2</sup> nagyságú terület tulajdonjoga csereszerződés útján került átruházásra. Az önkormányzat tulajdonában álló 331/3 hrsz.-ú ingatlan 917 m<sup>2</sup> nagyságú részének tulajdonjoga pedig adásvétel útján 2.021.237 Ft összegért.

Az ülésen tárgyalták a költségvetésről szóló beszámolót. Az önkormányzat 2023. III. negyedévben a kötelező feladatainak folyamatosan eleget tett, a működési kiadások fedezete mindenkor rendelkezésre állt. 2023. III. negyedévben a likviditás folyamatosan biztosított volt. A beszámolási időszak pénzügyi gazdálkodása tervszerű, szigorú és takarékos volt. A 2023. III. negyedévig a következők valósultak meg:

- víziközmű felújítás,
- bölcsőde járda térkövezése,
- fűkasza, fűnyíró beszerzés,
- hivatal épületébe függöny és karis csere,
- bojler vásárlása óvodába,
- kamerarendszer bővítése,
- bölcsődei árnyékoló,
- játszótéri eszközök beszerzése,
- klímabeépítés,
- óvodafestés,
- iskolai lakás felújítása.

A helyi adókról is beszámolt a polgármester a testületnek. A településen a magánszemélyek kommunális adója, a helyi iparüzési adó képezi a bevezetett adótételeket. Az önkormányzati adóhatóság látja el a fenti adónemek mellett a talajterhelési díj, a termőföld bérbeadásából származó jövedelemadó beszedését is. A tervezett adóbevételek tervezett és tényleges összege az alábbiak szerint alakult:

Megnevezés	2023. évi előírás E/Ft	2023. III. negyedév teljesített bevétel E/Ft
Magánszemély kommunális adója	6.283	4.581
Helyi iparüzési adó	47.180	38.874
<b>Helyi adók összesen</b>	<b>53.463</b>	<b>43.455</b>
Termőföld utáni SZJA	418	418
Talajterhelési díj	409	409
<b>Mindösszesen</b>	<b>54.290</b>	<b>44.282</b>



Palotai Bence, a Szákszend Önkéntes Tűzoltó Egyesület elnöke elkészítette az egyesület 2023. évi tevékenységéről szóló beszámolóját, valamint Kiss László, a Szákszendi Sportegyesület elnöke elkészítette az egyesület 2023. évi tevékenységéről szóló beszámolóját, amelyek megtalálhatóak a honlapon. A testület mindkét beszámolót elfogadta.

December 13. napján tartotta az évben az utolsó munkaterv szerinti ülést a testület. A képviselő-testület munkaterv szerint végzi a munkáját, amelyet a testület elfogadott. A helyi önkormányzati költségvetési szerv esetén a tárgyévvel vonatkozó éves belső ellenőrzési tervet a képviselő-testület a tárgyévvel megelőző év december 31-ig hagyja jóvá. A testület arról határozott, hogy a 2024. évben a helyi adók rendszerének ellenőrzésére fog sor kerülni. A nemzeti köznevelésről szóló törvény alapján a területileg illetékes tankerületi központ határozza meg és teszi közzé az iskolák felvételi körzetét. Az iskolai felvételi körzeteket a képviselő-testületnek véleményezni kell. Jelenleg a Szákszendi Öveges József Általános Iskola tekintetében a felvételi körzet Szákszend község közigazgatási területe, amellyel a testület egyetért.

Az épített környezet alakításáról és védelméről szóló törvény alapján áttekintette az önkormányzat a hatályos helyi építési szabályzatot, s annak mellékletét képező szabályozási tervet. A következőről határozott a testület. A 10/2002. (VII. 22.) önkormányzati rendelettel elfogadott hatályos helyi építési szabályzatban és annak mellékletét képező szabályozási tervben szereplő kiszolgáló utakat érintő tervezett szabályozási vonalakat közérdekre való tekintettel továbbra is fenntartja.

A pedagógusok új életpályájáról szóló törvény, valamint a végrehajtásáról szóló Korm. rendelet rendelkezései szerint 2024. január 1-től a köznevelési intézményeknél a pedagógusok és a nevelést-oktatást közvetlenül segítő munkakörben foglalkoztatottak közalkalmazotti jogviszonya köznevelési foglalkoztatotti jogviszonnyá alakul át. A törvényi változással összhangban az önkormányzat fenntartása alá tar-

tozó köznevelési intézmények vonatkozásában a törzskönyvi nyilvántartás adatainak, valamint alapító okiratának módosítása szükségessé vált. A Szákszendi Kiskuckó Napközi Otthonos Óvoda alapító okiratát ennek megfelelően módosította a képviselő-testület.

A 2024. évben az első munkaterv szerinti ülést január 24. napján tartotta a testület. A Szákszendi Sportegyesület megkereste a képviselő-testületet, hogy pályázzni szeretne műfüves futballpálya kialakítására. A Szákszend 510/9 helyrajzi számú, 11.953 m<sup>2</sup> területű ingatlanon szeretnék kialakítani a füves labdarúgó nagypálya mellett. A képviselő-testület, mint tulajdonos hozzájárulását adta a műfüves pálya kialakításához.

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló törvény alapján a bölcsőde nyári nyitvatartási rendjét a fenntartó hagyja jóvá. A bölcsőde intézmény vezetőjének javaslata, hogy 2024. augusztus 12. napjától 2024. szeptember 2. napjáig legyen zárva a bölcsőde. A nemzeti köznevelésről szóló törvény alapján a fenntartó dönt az óvoda heti és éves nyitvatartási idejének meghatározásáról. Az óvoda igazgatójának javaslata, hogy 2024. augusztus 5. napjától 2024. szeptember 2. napjáig legyen zárva az óvoda. A januári ülésen nem született meg az intézmények nyári leállásáról a döntés, elnapolták a február 14. napján megtartandó ülésre. A február 14. napján tartott ülésen újra tárgyalta a javasolt időtartamot a testület, és elfogadta azokat.

A képviselő-testület nyilvános pályázatot írt ki az óvoda óvodavezetői beosztásának betöltésére. A pályázatra nyitva álló határidő alatt a munkakör ellátására pályázat nem érkezett. Az óvodavezetői feladatok ellátásával 2023. augusztus 1.napjától 2024. január 31. napjáig Fodorné Pintér Veronika óvodapedagógust bízták meg. A köznevelési intézmény vezetésével kapcsolatos feladatok újabb nyilvános pályázat kiírása nélkül legfeljebb egy évig láthatók el. A testület megbízta Fodorné Pintér Veronika óvodapedagógust a Szákszendi Kiskuckó Napközi Otthonos Óvoda igazgatói feladatainak ellátásával 2024. február 1.napjától 2024. július 31. napjáig

Salamon Gyöngyi a Propaganda 17. Bt. ügyvezetője elkészítette a 2023. év sajtómunkájáról, kommunikációs és PR tevékenységéről a beszámolóját, amelyet a testület elfogadott. Döntés született az ülésen arról, hogy az önkormányzat a 2024. évben részt vegyen, pályázatot nyújtson be a Településfásítási Programban. Sajnos sikertelen volt a faigénylés.

Ajánlom a lakosság figyelmébe a település honlapját ([www.szakszend.hu](http://www.szakszend.hu)), ahol a képviselő-testület által meghozott rendeletek és normatív határozatok ki vannak hirdetve, valamint az előterjesztésekhez, határozatokhoz tartozó mellékletek is elérhetőek.

*Kovács Laura  
kirendeltségvezető*

---

## TÁJÉKOZTATÓ SZÁKSZEND KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK A SZOCIÁLIS IGAZGATÁSRÓL ÉS A SZOCIÁLIS ÉS GYERMEKVÉDELMI ELLÁTÁSOK HELYI SZABÁLYAIRÓL SZÓLÓ 10/2021. (IX.24.) ÖNKORMÁNYZATI RENDELETÉRŐL

---

### *Tisztelt Lakosság!*

Szákszend Község Önkormányzata képviselő-testület 2021. szeptemberben fogadta el a felülvizsgált szociális rendeletét, amelyet átfogóan 2023. januárban módosított. A rendeletről a következő tájékoztatást adom.

A pénzbeli és természetbeni ellátásra

való jogosultság elbírálásához a kérelmezőnek saját és családja vagyoni, jövedelmi viszonyairól nyilatkoznia kell, és a kérelem benyújtásával egyidejűleg a saját, illetve a családtagjaira vonatkozó jövedelemigazolásokot csatolnia szükséges. Amennyiben a kérelmező, a nagykorú közeli hozzátartozója,



vagy a háztartásában életvitelszerűen vele együtt lakó nagykorú más személy rendszeres jövedelemmel nem rendelkezik, úgy az erről szóló nyilatkozatot kell csatolni a kérelem mellé. A szociális ellátások megállapítására irányuló kérelmet az Oroszlányi Közös Önkormányzati Hivatal Szákszendi Kirendeltségénél (2856 Szákszend, Száki utca 91., tel.: 06 34 371-524) nyújtható be.

### PÉNZBELI ELLÁTÁSOK:

Az önkormányzat a következő támogatásokat nyújtja szociális rászorultság alapján:

- lakásfenntartási támogatás,
- rendkívüli települési támogatás,
- babakelengye támogatás.

A támogatásokat az arra rendszeresített kérelmeken lehet benyújtani. A kérelmek elérhetőek az Oroszlányi Közös Önkormányzati Hivatal Szákszendi Kirendeltségén (2856 Szákszend, Száki utca 91.).

### **Lakásfenntartási támogatás:**

Lakásfenntartási támogatásra jogosult az a személy, akinek a háztartásában:

- az egy főre jutó havi jövedelem családok esetén nem haladja meg 71.250 Ft-t.
- Egyedül élők esetén a havi jövedelem nem haladja meg a 99.750 Ft-t.

A lakásfenntartási támogatás havi összege:

- Amennyiben a háztartásban az egy főre jutó havi jövedelem nem éri el családok esetén a 42.750 Ft-t, egyedül élők esetében a 71.250 Ft-t, akkor a támogatás összege 6000 Ft.
- Amennyiben a háztartásban az egy főre jutó havi jövedelem családok esetén a 42.750 Ft-t meghaladja, de nem haladja meg az 57.000 Ft-t, illetve egyedül élők esetében a 71.250 Ft-t meghaladja, de nem haladja meg a 85.500 Ft-t, akkor a támogatás összege 5000 Ft.
- Amennyiben a háztartásban egy főre jutó havi jövedelem családok esetén az 57.000 Ft-t meghaladja, de nem haladja meg a 71.250 Ft-t, illetve egyedül élő esetében a 85.500 Ft-t meghaladja, de nem éri

el a 99.750 Ft-t, akkor a támogatás összege 3000 Ft.

A lakásfenntartási támogatásra való jogosultság megszűnik, ha:

- a lakásfenntartási támogatásban részesülő személy lakcíme a támogatás folyósításának időtartama alatt megváltozik,
- a jogosult meghal.

A lakásfenntartási támogatás ugyanazon lakásra csak egy jogosultnak állapítható meg, függetlenül a lakásban élő személyek és háztartások számától.

A lakásfenntartási támogatást egy évre, a kérelem benyújtásának napjától kell megállapítani. A lakásfenntartási támogatás iránti kérelmet a polgármester bírálja el.

### **Rendkívüli települési támogatás**

Az önkormányzat rendkívüli települési támogatást nyújt az a szociálisan rászorult személy részére, aki létfenntartását veszélyeztető rendkívüli élethelyzetbe került, illetve időszakos vagy tartós létfenntartási gonddal küzd. A kérelmező családjában az egy főre számított havi jövedelem nem haladhatja meg a 74.100 Ft-t, illetve egyedül élő esetén a 94.050 Ft-t.

Ha a kérelmező jövedelme meghaladja a 74.100 Ft-t, vagy egyedül élő esetén a 94.050 Ft-t, de rendkívüli élethelyzetbe került a Szociális, Kulturális és Sport Bizottság rendkívüli települési támogatást állapíthat meg.

A rendkívüli települési támogatás összege alkalmanként legkevesebb 5000 Ft, legfeljebb 28.500 Ft. A kérelmező és a vele közös háztartásban élő családtagjai számára az ugyanazon rendkívüli élethelyzetre vagy létfenntartási gondra való hivatkozással 90 napon belül ismételt benyújtott kérelemre nem állapítható meg.

Méltánylást érdemlő esetben évente egy alkalommal rendkívüli települési támogatás állapítható meg abban az esetben, ha a kérelmező családjában az egy főre eső havi jövedelem nem haladja meg a 128.250 Ft-t, egyedül élő esetében a 148.200 Ft-t.

Méltánylást érdemlő eset:

- a) tartós – 10 napot meghaladó – kórházi kezelés,

b) államilag nem támogatott gyógyszer vagy gyógyászati segédeszköz vásárlása,

c) tüzeset,

d) gyógyszer kiadások viseléséhez nyújtandó települési támogatásra nem jogosult személy esetén, amennyiben a kezelő orvos által elrendelt gyógyszerek havi költsége meghaladja a 20.000 Ft-t.

A méltánylást érdemlő okot igazolni kell. Méltánylást érdemlő esetben a támogatás összege legfeljebb 50.000 Ft. A rendkívüli települési támogatás iránti kérelmet a Szociális, Kulturális és Sport Bizottságra bírálja el.

### **Temetési támogatás**

Temetési költségekhez való hozzájárulásra igényelt rendkívüli települési támogatásra jogosult az eltemetettő, ha a családjában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a 111.150 Ft-t, egyedül élő esetén a 148.200 Ft-t.

Az elhunyt személy eltemetetésének költségeihez való hozzájárulásra igényelt rendkívüli települési támogatás összege 35.000 Ft.

Az eltemetettő a rendkívüli települési támogatás iránti kérelmet az elhalálozás napjától számított 60 napon nyújthatja be. A kérelemhez csatolni kell a temetés költségeiről-a kérelmező és a vele azonos lakcímen élő közeli hozzátartozó nevére-kiállított számla másolati példányát. A temetési segély iránti kérelmet a polgármester bírálja el.

### **Babakelengye**

Rendkívüli települési támogatás állapítható meg az újszülött gyermek születésével kapcsolatos költségek finanszírozása céljából, egyszeri támogatásként, a törvényes képviselő kérelmére, ha a családjában az egy főre eső havi jövedelem nem haladja meg a 151.050 Ft-t.

A támogatás iránti kérelmet a gyermek születésétől számított 6 hónapon belül lehet előterjeszteni, amely határidő jogvesztő.

A kérelemhez csatolni kell:

- a gyermek születési anyakönyvi kivonatát,
- igazolást arról, hogy az újszülött

vonatkozásában a kérelmező a Magyar Államkincstártól megigényelje a családtámogatási ellátásokat.

A támogatás összege újszülött gyermekeként 40.000 Ft. A kérelmeket a polgármester bírálja el.

### SZOCIÁLIS ÉS GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLTATÁSOK :

Az önkormányzat a következő szolgáltatásokat nyújtja.

Szociális alapszolgáltatások:

- szociális étkeztetés,
- házi segítségnyújtás, valamint
- nappali ellátás keretén belül idősek klubja.

Gyermekjóléti alapellátások:

- gyermekek napközbeni ellátása: mini bölcsőde, valamint
- család- és gyermekjóléti szolgáltatás.

Az Önkormányzat az Önkormányzati Szociális Szolgálat (2840 Oroszlány, Fürst Sándor utca 20.) útján biztosítja a család- és gyermekjóléti szolgáltatást. A település családsegítője:

Andrási Szabina (tel.: 06 20 357 6131, e-mail: oszocszol@oszocszol.hu).

### **A szociális és gyermekjóléti alapszolgáltatásokra vonatkozó közös szabályok**

Az Önkormányzat a Szákszendi Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltatási Központ útján látja el az alábbi szociális és gyermekjóléti alapszolgáltatásokat:

- a) szociális étkeztetés,
- b) házi segítségnyújtás,
- c) nappali ellátások keretén belül idősek klubja,
- d) gyermekek napközbeni ellátása: mini bölcsőde.

Az ellátások biztosítására irányuló kérelmet szóban és írásban a Szákszendi Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltatási Központ intézményvezetőjénél, Takács Gyöngyinél kell előterjeszteni, aki saját hatáskörben dönt az ellátás biztosításáról. A kérelmek elérhetőek a Szákszendi Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltatási Központban (2856 Szákszend, Kis utca 25., tel.: +36 (34) 483-813, e-mail: szockozpont@szakszend.hu).

A kérelmekhez csatolni kell:

- a) egészségi rászorultság esetén az orvos vagy egészségügyi intézmény igazolását,
- b) jogosult, vagy törvényes képviselőjének jövedelemigazolását a vonatkozó jogszabályi előírások szerint,
- c) egyéb körülmények esetén azokat a bizonyítékokat, amelyek az ellátást megalapozzák.

### **Szociális étkeztetés**

Az ellátás biztosítására irányuló kérelmet szóban és írásban a Szákszendi Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltatási Központ intézményvezetőjénél kell előterjeszteni.

Az étkeztetés keretében különösen annak a szociálisan rászorultnak a legalább napi egyszeri meleg étkeztetéséről kell gondoskodni, aki

- a) 65. életévét betöltött személy,
- b) egyedül élő 60 éven felüli személy,
- c) azon család tagjai, akiknek gyermeke/gyermekai rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülnek,
- d) diétás étkeztetésre szoruló személy,
- e) fogyatékosági támogatásban részesülő személy,
- f) a háziorvos igazolása alapján, önmaga ellátására részben képes és képtelen személy,
- g) hajléktalan személy,
- h) pszichiátriai beteg személy, valamint szenvedélybeteg személy.

A szociális étkeztetésért fizetendő térítési díj mértéke a következő (ÁFA nélkül)

Szociális étkezés normál, diétás ebéd esetén	1.075,- Ft/fő
Szociális étkezés normál, diétás ebéd esetén házhoz szállítással	1.155,- Ft/fő

A szociális napi egyszeri étkezés díjából az alábbi mentesség és kedvezmények biztosíthatóak a kérelmező jövedelme alapján:

- a) 0–48.160,- Ft közötti jövedelem esetén 100% díjkedvezmény,
- b) 48.161,- Ft – 96.330,- Ft közötti jövedelem esetén 60% díjkedvezmény,
- c) 96.331,- Ft – 144.490,- Ft közötti jövedelem esetén 40% díjkedvezmény,
- d) 144.491,- Ft – 192.660,- Ft közötti jövedelem esetén 20% díjkedvezmény, valamint
- e) 192.661,- Ft feletti jövedelem esetén 0% díjkedvezmény állapítható meg.

### **Házi segítségnyújtás**

Az ellátás biztosítására irányuló kérelmet szóban és írásban a Szákszendi Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltatási Központ intézményvezetőjénél kell előterjeszteni. A szolgáltatás igénybevétele térítésmentes.

### **Idősek nappali ellátása**

Az ellátás biztosítására irányuló kérelmet szóban és írásban a Szákszendi Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltatási Központ intézményvezetőjénél kell előterjeszteni. A szolgáltatás ellátásának helye: Szákszendi Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltatási Központ (2856 Szákszend, Kis utca 25.) A szolgáltatás igénybevétele térítésmentes.

### **Mini bölcsőde**

Az ellátás biztosítására irányuló kérelmet szóban és írásban a Szákszendi Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltatási Központ intézményvezetőjénél kell előterjeszteni. A szolgáltatás ellátásának helye: Szákszendi Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltatási Központ Szákszendi Mini Bölcsőde (2856 Szákszend, Móra Ferenc utca 20.) A szolgáltatás igénybevétele térítésmentes.

Kovács Laura  
kirendeltségvezető

## REFORMÁTUS EGYHÁZI HÍREK

## BEMUTATKOZÁS

*Üdvözlöm az Olvasót! Áldást, békeséget!  
Kedves Testvérek! Tisztelt Szákszendiek!*

Kacsora Szabolcs István vagyok, a Szákszendi Református Egyházközség református lelkésze. 2024. január hónapban kezdtem meg a szolgálatomat Szákszenden. Feladatom a település lelki életének szervezése valamint az iskolai hitoktatás vezetése.

*Magamról röviden:*

1987. február 12-én születtem a Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei Vásárosnamény településén. Életem meghatározó éveit a Beregi-Tiszaháton, Beregdaróc községben éltem le. Itt szívtam magamba a szó legnemesebb értelmében véve paraszti és egyszerű kultúra szépségét és nagyszerűségét. Itt végeztem az általános iskolai tanulmányaimat is.

Majd felvételt nyertem a nagyecsedei Ecsedi Báthory István Református Gimnázium és Kollégium intézményébe. Négy évet töltöttem a Gimnázium és Kollégium falai között, mind a négy évet kollégiumi lakóként. Éltre szóló barát-ságokat, puritán református értékeket hoztam magammal.

Egy Debreceni kitérő után a Pápai Református Teológiai Akadémia hallgatója lettem. Itt először lelkipásztor szakon, közben pedig hitoktatói szakon is diplomát szereztem. Itt ismerkedtem meg a feleségemmel, Kacsora-Pethő Beatrixszal (aki szintén református lelkész). Házasságunkból három gyermekünk született (Előd Barnabás, Lenke Lília és Édua Zsóka), negyedik gyermekünket pedig 2024. 06. 08-ra várjuk.

Kilencedik éve vagyok lelkész. Először segédlelkész, majd megválasztott lelkész minőségben.

Eddigi szolgálati helyek, ahol szolgáltam:

1. Magyaratádi Református Missziói Körzet (Magyaratád, Igal, Kazsok, Büssü) (missziói lelkész)
2. Kaposvári Református Egyházközség (segédlelkész)
3. Dadi Református Egyházközség (megválasztott lelkész)
4. Bokodi Református Egyházközség (helyettes lelkész)

Várom a Testvéreket *minden vasárnap Református Istentiszteletre 8:00-ra* téli időszakban a fűtött Gyülekezeti Házunkba, nyári időszakban pedig a Református Templomba.

## EVANGÉLIKUS EGYHÁZI HÍREK

„Nem a magunk igaz tetteiben, hanem a Te nagy irgalmadban bízva visszük Eléd könyörgéseinket.”  
(Dán 9,18)

*Kedves Szákszendiek!*

❖ Hálával tekinthetünk vissza evangélikus gyülekezetünkben az elmúlt hónapokra. Urunknak hála, hogy ökumenikus keretek között készülhettünk az adventi időben, és bízhatunk benne, hogy katolikus és református testvéreinkkel együtt folytatódik majd ez a megkezdett, szép hagyomány, s a Krisztus Urunktól kapott szeretetet meg tudjuk élni együtt is közösségeinkben.

❖ Az adventi időben a száki gyülekezetben templomszentelési emlékünnepet tartottunk, ahol nem csak az elmúlt évszázadok megtartó kegyelméért, hanem a jelenben meg tapasztalható növekedésért, áldásokért is hálát adtunk, hiszen az emlékünnepe mellett keresztelest is ünnepeltünk.

❖ Az elmúlt évekhez hasonlóan a Karácsonyt megelőzően a gyülekezet időseit láttuk vendégül a gyülekezeti teremben, s köszöntöttük őket a fiatalokkal. Akik igényelték, azokhoz örömmel látogattunk el személyesen otthonukba, s vittük el a fiatalokkal a karácsonyi örömhírt, Urunk kegyelmének jóhírét.

❖ A 2023-as évben az evangélikus templomokban, Szákon és Szenden is fiatalok szolgáltak Szenteste. Szákon Urunk születéstörténetét olvasták fel, s arra énekelve válaszolt a gyülekezet. Szenden pedig hosszas készülődés után egy pásztorjátékot adtak elő hittanosaink. Örömteli, hogy szí-

vünkben hordozhatjuk a Szabadító értünk jöttének üzenetét a gyermekek szolgálatának segítségével.

❖ Januárban teológus hallgatót látott vendégül a gyülekezet, Járja Krisztinát, aki igehirdetésével szolgált az istentiszteleti alkalmakon.

❖ Az előttünk álló időszakról első sorban templomainkban, a gyülekezet internetes oldalán vagy személyesen lehet érdeklődni.

❖ Jómagam az iskolai szünetek kivételével szerdánként 15.30–17.00 óra között személyesen mindig megtalálható vagyok a szendi gyülekezeti teremben. Telefonon is elérhető vagyok: 06 20 824-4418

❖ Szeretnék az érdeklődők figyelmébe ajánlani két alkalmat. Március 21-én 17 órakor a száki evangélikus templomban orgonazenés, böjti estet szervez a gyülekezet Krisztus hét szava címmel. Ezen az esten Bach műveit, valamint Petrusson irodalmi alkotásait hallhatjuk felváltva. Szeretettel várunk mindenkit erre a böjti, lelki elcsendesedére!

❖ Az utóbbi évekhez hasonlóan idén is szervezünk Húsvétkor hajnali istentiszteletet. Jézus mondja: „Én vagyok a világ Világossága (...)” (Jn 8,12a) Szeretettel várunk mindenkit ezen a különleges alkalmon, hogy mind inkább átélhessük Urunk feltámadásának győzelmét. A hajnali úrvacsorás istentisztelet 5 órakor kezdődik a szendi temp-



lomban, amely után még együtt maradhatunk egy közös gyülekezeti reggelire.

❖ Szeretném megköszönni mindazoknak, akik bármilyen módon támogatják a gyülekezetet. A gyülekezet tagjainak a kitartó, áldozatos szolgálatot, hála az idősek tapasztalataért, a szervezésekben és évközben elhordozott feladatokért, a fiatalok lelkesedéséért, a közösségért. A lelki és az anyagi támogatásokért. Köszönet a katolikus és református Testvérek együttműködő szeretetéért. Az önkormányzat anyagi és együttműködő támogatásáért a táborok szervezésében és a temetők fenntartásában.

❖ Mindenekelőtt azonban dicséret és hála Urunknak, hogy mindeddig megtartotta a gyülekezetet és a jövőben is Rá bízhatjuk magunkat.

Erős vár a mi Istenünk!

Sinkó-Szabó Lilla  
lelkész



## KATOLIKUS EGYHÁZI HÍREK

### ADVENT

Advent első vasárnapján második alkalommal tartottuk meg adventi vásárunkat, melyet megelőzött az első gyertya meggyújtása. Az áldásokat követően fellépett a helyi dalkör, majd az érdeklődők megcsodálhatták a helyi kézművesek portékáit, amit meg is vásárolhattak. Meghirdetésre került a saját kézzel készített makett Templomok versenye, melyet a vásárolók szavazatai alapján díjaztunk.



### MIKULÁS

A katolikus hittanos gyerekek filmvetítés keretében megismerhették Szent Miklós történetét, majd közös énekkel várták Szent Miklóst a gyerekek, aki csomagokkal ajándékozta meg őket.

### PÁSZTORJÁTÉK

December 23-án gyermekek és felnőttek szabadtéri Pásztorjátékát csodálhat-

ták meg a kilátogatók élő Betlehemmel, amely felelevenítette a régmúlt hangulatát.



### KARÁCSONY

December 24-én éjféli misén örvendtünk a kis Jézus megszületésének. December 25-én Karácsony főünnepén Urunk megszületését ünnepeltük, december 26-án Szent István I. diakónus vértanúra emlékeztünk. December 31-én Hálaadással emlékeztünk az évre. Január 1-jén Szűz Mária Isten anyaságát ünnepeltük.

### JÓTÉKONYSÁGI BÁL

XVII. alkalommal rendeztük meg január 13-án jótékonybálunkat, melynek meglepetése az apácák előadása volt, amely nagy sikert aratott.



### KARITÁSZ HÍREK

Szent Erzsébet napján a Karitásztól kenyér megáldás volt templomunkban, melyből minden család asztalára kerülhetett.

Idén is meghirdetésre került az Angyalbatyu, a Katolikus Karitásztól ajándékgyűjtő akciója, amit nehéz sorsú gyerekeknek osztottak szét. Köszönjük a sok felajánlást, ezzel mi is hozzájárulhattunk sok rászorult kisgyermek karácsonyához.

Karácsonykor a helyi Karitásztól 75000 Ft értékű vásárlási utalványt osztott szét, rászoruló családoknak.



## ÓVODAI HÍREK

❖ Legutóbbi beszámoló óta is rengeteg élménnyel gazdagodtak és sok örömben részesültek a Kiskuckó lakói. Novemberben az időjárás kedvező volt a Márton napi ünnepségünk lebonyolításához. Lámpással vonultunk az óvodától a faluházig. Minden kisgyermek kapott egy libaformával feldíszített lámpást elemes mécsessel, így masíroztunk végig az utcán. Nagyon jó érzés volt, hogy a falu lakosai és a szülők is csatlakoztak hozzánk. A hosszú menet olyan volt, mint a szentjánosbogarak az őszi szürkületben. A faluházban műsort adtak a gyerekek. A szülők pedig zsíros kenyérral és teával kínálták a népes vendégsereget.



❖ December 6-án reggel a havas úton megérkezett hozzánk a Mikulás. Hatalmas volt a gyermekek öröme. Verssel, mondókéval, énekkel köszöntötték a nagyszakállút, aki ajándékkal örvendeztette meg a lurkókat, és a felnőttekről sem feledkezett meg. Ezen a napon került sor a felújított torna szobánk átadására is.

❖ Adventi időszakban már régóta hagyomány a Mama nap, ez most sem volt másként. Ilyenkor a nagymamák látogatnak el hozzánk, és velük közösen mézeskalácsot sütünk. Dolguk végeztével pedig még egy jót játszottak a kisunokáikkal.

❖ Az ovis Karácsonyt december 21-én tartottuk. Reggelre már ünneplőbe öltözött az óvoda, szép karácsonyfa és sok -sok meglepetéssel teli csomag várta a csillogó szemmel érkező apróságokat. A délelőtt az ajándékok kibontásával és játékkal telt. Délután érkeztek a családok és mindkét csoportban megtartottuk a karácsonyi ünnepségünket.



❖ Február 3-án szombaton rendeztük meg a farsangi mulatságot a Faluházban. Ötletesnél ötletesebb jelmezbe öltöztek a gyerekek és felnőttek egyaránt. A jó hangulatról a napraforgó együttes gondoskodott vidám télűző énekekkel és tánccal. Nem hiányozhatott a mulatságról a sok ropogtatni való finomság sem. Volt tombola, zsákbamaczka. Köszönjük szépen mindenkinek, aki hozzájárult ehhez a remek délutánhoz.

*Fodorné Pintér Veronika*





## IDŐSEK KLUBJÁNAK HÍREI

*Karácsonyi, és egyben a 2023-as évet záró ünnepséget tartottunk az idősök napközijében*

Nagy szeretettel és lelkesedéssel készültünk a karácsonyra. Havasiné Orbán Ildikó klubtagunk az alkalomhoz illő dalokat, verseket állított össze, amelyet örömmel adtuk elő meghívott vendégeinknek. Klubtagjaink finom házi süteményekkel, sós rágcslivalókkal készültek az ünnepségre. Nagyon jó hangulatban zajlott az esemény. Vendégeink ajándékkal köszönték meg a színvonalas műsort és a vendéglátást. Szeretettel várunk új tagokat, kapcsolódjanak be programjainkba! 2024-ben terveink szerint visszahívjuk vendégségbe a Komárom Város Egyesített Szociális Intézményének idősök klubját. Kirándulni, színházba és gyógyfürdőbe megyünk és szokásos bevásárló körútjainkat is megtartjuk. Könyvtárba is rendszeresen ellátogatunk.

*Schekk Csilla*



## ➡ VISSZATEKINTŐ ☞

❖ „Múlik az idő, őszre jár, de fénylik még a napsugár. Aranyat szór és meleget, örüljenek az öregek. Az őszi is szép lehet – kívánunk hosszú életet.” – 2023. november 3-án az Önkormányzat meghívására gyülekeztek a 65 év felettek. Ez a délután róluk szólt, őket ünnepeltük! A Kiskuckó Óvoda kis lurkói aranyos műsorral örvendeztették meg az összegyűlteket. Az Amicitia tánc stúdió táncos műsora és a Százszorszép Dalkör dalsokra után következett a finom vacsora. Vacsora után Sőregi Levente húzta a talpalávalót.

❖ 2023. december 6-án 14.00–18.00 óra között várta a településen élő gyerekeket a Falu Télapó a Faluházban. Mikor átvették a gyerekek a csomagokat kézműveskedhettek, 15 órától a színházteremben az Ákom-Bákom bábcsoport *Mikulás a tyúkudvarban* című bábjátékát nézhették meg. Jó volt látni a sok vidám gyerekcot.

❖ December 9-én került sor a ma már hagyományosnak mondható karácsonyi vásár megtartására. Délelőtt 10 órától késő délutánig 14 ügyes kezű kézműves várta portékáival



az érdeklődőket. Ennek a napnak délutánján 14 órától az Amicitia tánc stúdió bemutatójának is részesei lehettünk. Este 18 órától pedig egy új program az Adventi traktoros felvonulás vette kezdetét a Győri utcától a Dózsa György utcáig. Igyekeztek a feldíszített traktorok minden utcába eljutni és karácsonyi hangulatot teremteni. A résztvevőket és mindazokat, akik eljöttek a faluház udvarára fotót készíteni, vagy csak kicsit együtt lenni, beszélgetni, meleg tea, forralt bor és zsíros kenyér várta.

❖ Az éves rendezvényeket december 17-én a Falukarácsony zárta, ahol a Polgármesteri köszöntő és az egyházi áldások után az Öveges József Általános Iskola második osztályos kis diákjai adtak elő karácsonyi pásztorjátékot. Szerepelt még a Százszorszép Dalkör és az Amicitia tánc stúdió ügyes táncosai.

Ebben az évben is sok szeretettel várunk mindenkit rendezvényeinkre!









## KÖNYV – ISMERŐSTŐL

Néhány éve *A széna illata* címmel család- és kortörténeti regény jelent meg a Szák-szenden nevelkedett és időnként hazalátogató szerzőtől. A két évszázadot átívelő eseménysorozat jelentős része itt a falunkban játszódik, és elődeink küzdelmeibe, hétköznapijaiba ad betekintést. A nagy példányszámban, német nyelven is kiadott népszerű, érdekesítő kötet megjelenése után sokan elolvastuk. Hartmann Miklós újabb könyvének, az *Örömóda* c. kortörténeti regénynek a bemutatóját a járvány miatt többször is el kellett halasztanunk. Néhány hét múlva, április 10-én, 17 órakor találkozhatnak a szerzővel. Itt a faluházban egy beszélgetés keretében a korábbi és az újabb könyve keletkezéséről, háttéréről, tartalmáról és jelenlegi munkájáról is kérdezhetjük.

Várunk mindenkit szeretettel!

Most előzetesként néhány rövid, szerkesztett szemelvényt teszünk közzé a regényből:

...Ervin most pontosan ott volt, ahol mindig is szeretett volna.

Úgy tervezte, hogy a következő hetet a kazánházban tölti, majd utána következik a turbinaház, végül a kimenő transzformátorok ellenőrző műszerei, és persze a vezérlőterem.

Amikor visszaért a laborba, a művezető egy fiatal lánnyal beszélt a folyosón. Megállította Ervint.

– A kisasszony a főmérnök úr lánya, Matisz Eszter. Egyetemi felvételre készül, gyakornokként itt fog egy ideig dolgozni. Hozzád osztom be, hétfőn kezd. Kérlek, mutass meg neki mindent, amit átvizsgálasz.

A lány a kezét nyújtotta, de Ervin keze fekete volt a szénportól, így inkább zavartan elnézést kért, és mosolyogva, maga elé tartva megmutatta a tenyerét. Ervin agyán azonnal átfutott, hogy milyen szép ez a lány. Abban maradtak, hogy hétfőn reggel találkoznak a laborban.

...

A fiú egy idő után azon kapta magát, hogy már otthon is állandóan Eszter jár az eszébe. De a két hét gyakornoki idő hamar letelt, és elköszöntek.

A hónap közepén megnyílt a felújított Cseri strand, ennek már nem tudott ellenállni. Imádott fürödni. A környei tóra is le-lejárt, de ő a tiszta vízhez szokott. A medéncétől távolabb ült le egy virágtartó szélére, és a haját próbálta szárazabbra törölni. Ismerős hangra lett figyelmes. Lekapta a fejről a törölközőt és Eszter állt előtte, feltűzött hajjal, fürdőruhában. Szép, barna színe elárulta, hogy nem most kezdi a napozást. A lány lelkesen üdvözölte, szemlátomást örült a találkozásnak. Beszélgettek az üzemi élményekről, kollégákról. Eszter váratlanul felajánlotta, hogy folytassák egy kávé mellett – meghívta a lakásukra. Kiderült, hogy a szülei elutaztak a szakszervezeti üdülőbe, és egyedül volt otthon. Ervin sohasem volt még ilyen izgatott. El sem akarta hinni, hogy kettesben vannak.

– Mikor kezdődik az első szemeszter? – kérdezte udvariasan, miközben a kávé kevergette.

– Talán jövőre. Nem vettek fel.

– Akkor csak egy lehetőség maradt, egy gazdag férj, aki kitanítatl!

– Ne bomolj! Amúgy nekem az ilyen vidéki fiúk tetszenek, mint te – mondta sejtelmesen, és közelebb lépett. Ervin átölelte, és a lány nem lépett hátra. Ahogy az ajkuk összeért, egyszerre merültek a vágyott első randevű izgalmas hullámába.

...

A zene abbamaradt, átölelte Esztert és egy mondatba sűrítette a vágyait, álmait:

– Harcolni fogok érted!

– Én meg megpróbálom türelmesen megvárni, míg nyersz.

...

Ervin verejtékezve igyekezett a gáton át hazafelé, szemlátomást sietett. Amint belépett a konyhába, megcsapta az otthon édes illata, és a nyáridőben mindent felhevítő sparhelt melege. Oma éppen rétest nyújtott. Az asztal körül járva szorgosan tekerte fel egyik kezével a másikra a túlnyúlt tészát, jobb karjával fáradtan megtörölte a homlokát, de Ervin érkezése jókedvre derítette.

– Korábban jöttél, még nem sült ki a rétesem, de az első ráta mindjárt kész! Ingrid írt, a hétvégén lejönnek. Biztosan örülsz neki. A biciklid hol hagyta?

– Az üzemben. Nagyapa hol van?

– Kiment a szőlőbe. Madárijesztőket készít az öregem, mert ebben a melegben elkezdett érni a szőlő, és...





– Tudják már? – vágott a szavába Ervin.

– Mit?

– Hogy a fél falut kitelepítik. Minket is!

Anna néni idegesen gyűrögette a kezében maradt tésztát. Kicsit sápadtan és kételkedően csóválta a fejét, kérdően és ijedten nézett az unokájára.

– És mikor telepítenének ki?

– Már holnap.

– Honnan veszed, hogy minket is kiutasítanak?

– Rajta vagyunk a listán.

...

– Gyere, ülj le hozzánk! Az ezredes úr az amerikai légierő tisztje. Ervin egy barátom Magyarországról. Elektrotechnikus. Ő az, aki megpróbál a segítségünkre lenni.

– Ervin Horn.

A tiszt felállt, és a kezét nyújtotta.

– Úgy látom, ön ügyes szakember – mondta fellelkesülve az ezredes. – Javasolom, menjünk át, nézzük meg együtt. Nekem ez égetően fontos. Ha megoldjuk, még ma tájékoztatom Clay táborkot.

– Mister Horn! Szeretném, ha nekem dolgozna. Ön volt katona?

– Igen. A magyar hadseregben.

– Vagy úgy. Ha jól emlékszem Magyarország Hitler csatlósa volt.

– Csak a kormánya, ezredes úr! – válaszolta határozottan Ervin.

– Ezt ön jobban tudja. Keleten sem lesz egyszerű a rendezés. Orosz szövetségeseink a tavaly szeptemberi párizsi békekötés ellenére nem vonultak ki Magyarországról. Molotov úr szerint amíg Ausztria státusa nem tisztázódik, addig ott is maradnak.

– A barátomat kitelepítették a hazájából, ahol a családja már generációk óta a német közösségben élt. Kezeskedem érte – jegyezte meg Allan.

– Rendben, ez a maga felelőssége.

...

– Maga ugyebár Horn Ervin? A viziten már találkoztunk, és a kollégám referált az állapotáról. Ervin idegesen nyelt egyet, és csak bólintott.

– A munkaadója tájékoztatást kért az állapotáról. Csak arról adtam információt, hogy várhatóan meddig szorul ellátásra, a többi nem tartozik rájuk. Küldtek egy átíratot, hogy ha igénye van rá, küldjem egy szanatóriumba.

– Engem? Ugyan miért? – kérdezte Ervin meglepődve.

– Mert a tüdejét károsító gázokat lélegzett be. Mellesleg azt is megírták, hogy a baleseti jegyzőkönyv szerint megmentett legalább húsz emberéletet.

– De én nem akarok szanatóriumba menni. Inkább mennék vissza a munkahelyemre.

– Nem? Hm. Akkor kiírom betegállományba. Szüksége van pihenésre, amíg rendbe jön. Látom környei, falun jó a levegő. Ezt mutassa meg körzeti orvosnak, ő veszi táppénzes állományba. Két hét múlva jöjjön felülvizsgálatra, aztán ha rendben lesz, dolgozhat.

– Főorvos úr! Én nem Környén lakom, hanem itt a munkásszállón.

– De hát a kartonján ez van, és az OTI nyilvántartási száma szerint is. Akkor hol van az állandó lakása?

Ervin lehajtotta a fejét. Most megfogta ez a doktor a papírjaival. Mit mondjon? Az orvos látta, hogy a fiatalember valamiért titkolni igyekszik a kilétét.

– Kérem, üljön le ide velem szemben! Engem sok tekintetben köt az orvosi titoktartás. Bátran elmondhatja, ha valami miatt bajban van, ha börtönben volt, vagy elkövetett valamit.

– Nem követtem én el semmit! Én... illegálisan vagyok itt. De kérem, erről ne szóljon senkinek, csak adja ki az igazolást és megyek dolgozni.

– Hogy érti, hogy illegálisan?

– A családommal kitelepítettek Németországba, mert svábok vagyunk, és én hazajöttem, pontosabban átszöktem a határokon. De nincs semmiféle papírom. Azért dolgozom a fatelepen, mert oda nem kellett. Abban bízom, hogy egy-két hónap után kérhetem a véglegesítést, és akkor kapok munkakönyvet. Különben én Bánhidán, a hőerőműben dolgoztam. Elektrotechnikus vagyok, és mellesleg zenész, de ez nem lényeges.

– Tudom már hol láttam magát! – kiáltott fel a doktor. Már a tegnapi vizit óta egyfolytában ezen gondolkodtam. Itt, a közelben, a Népházban. Maga az a zseniális klarinétos!

– Már klarinétom sincs. Talán az oroszok játszanak rajta az Elba parton – legyintett Ervin.



## BÖLCSŐDEI BEIRATKOZÁS

**A Szákszendi Bölcsődében a 2024/2025 nevelési-gondozási évre a beiratkozás**

**2024. április 24–25-én, 8–16 óra között lesz.**

A jelentkezéseket a Szákszendi Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltatási Központban (2856 Szákszend Kis u. 25.) fogadjuk. A BÖLCSŐDEI FELVÉTELKÉRŐ ADATLAP valamint a MUNKÁLTATÓI IGAZOLÁS nyomtatványok beszerezhetők a Szákszendi Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltatási Központban (2856 Szákszend Kis u. 25.)

A beiratkozás előtti hetekben telefonon történt egyeztetés után lehetőséget biztosítunk arra, hogy betekintsenek a bölcsőde munkájába, megnézzék tárgyi feltételeinket és természetesen a felmerülő kérdéseikre is szívesen válaszol a bölcsőde szakmai vezetője.

### **A beiratkozáshoz szükséges dokumentumok:**

- a gyermek születési anyakönyvi kivonata,
- a gyermek nevére kiállított személyi azonosító és lakcímet igazoló hatósági igazolványt (lakcímkártya) és TAJ kártya,
- a szülő, gondviselő személyi azonosító és lakcímet igazoló hatósági igazolvány (lakcímkártya),
- sajátos nevelési igényű gyermek esetén a szakértői vélemény.

**A bölcsődei felvétellel kapcsolatban a 06/20 273-4043 telefonszámon kaphatnak tájékoztatást.**

A bölcsődei ellátás keretében a gyermek 12 hónapos korától 3 éves koráig nevelhető és gondozható a csoportban. Ha a gyermek a harmadik életévét betöltötte, de testi vagy értelmi szintje alapján még nem érett óvodai nevelésre, és óvodai jelentkezését az orvos nem javasolja, bölcsődei ellátás keretében gondozható, nevelhető a gyermek negyedik életévének betöltését követő augusztus 31-ig.

### **A bölcsődei ellátás feltétele:**

- szákszendi lakcím, munkaviszony igazolás mindkét szülő részéről.

### **A bölcsődei felvétel során előnyben kell részesíteni azt a gyermeket:**

- akinek a szülője, más törvényes képviselője a felvételi kérelem benyújtását követő 30 napon belül igazolja, hogy munkaviszonyban vagy munkavégzésre irányuló egyéb jogviszonyban áll,
- a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermeket,
- a három vagy több gyermeket nevelő családban élő gyermeket,
- az egyedülálló szülő által nevelt gyermeket,
- a védelembe vett gyermeket
- akinek szülője orvosiilag igazolt betegsége miatt az ellátást biztosítani nem, vagy csak részben tudja.

Várjuk a jelentkezőket!

*Takács Gyöngyi  
intézményvezető*



## HIRDETMÉNY ÓVODAI BEIRATKOZÁSRÓL A 2024/2025. NEVELÉSI ÉVRE

### **Az óvodai jogviszony létesítése**

A szülő a harmadik életévét 2024. augusztus 31. napjáig betöltő gyermekét – legalább napi négy órában történő óvodai foglalkoztatásra – köteles beírni jelen hirdetményben meghatározott időpontban, a 2024/2025. nevelési évre, mely 2024. szeptember 1. napjától – 2025. augusztus 31. napjáig tart az óvodában. Az óvoda felveheti azt a gyermeket is, aki a harmadik életévét a felvételtől számított fél éven belül betölti, feltéve, hogy minden Szákszenden lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkező hároméves és annál idősebb gyermek óvodai felvételi kérelme teljesíthető.

A beiratkozás időpontja: 2024. április 22. (hétfő) és 2024. április 23. (kedd) 8–16 óráig

A beiratkozás helyszíne: Szákszendi Kiskuckó Napközi Otthonos Óvoda (2856 Szákszend, Dózsa György u.16.)

### **A beiratkozáshoz szükséges dokumentumok:**

- a gyermek születési anyakönyvi kivonata,
- a gyermek nevére kiállított személyi azonosító és lakcímet igazoló hatósági igazolvány (lakcímkártya) és TAJ kártya,
- a szülő, gondviselő személyi azonosító és lakcímet igazoló hatósági igazolvány (lakcímkártya),
- sajátos nevelési igényű gyermek esetén a szakértői vélemény.

### **Az óvodáztatási kötelezettség nem teljesítése esetén alkalmazható jogkövetkezmények:**

Az a szülő vagy törvényes képviselő, aki a szülői felügyelete vagy gyámsága alatt álló gyermeket kellő időben az óvodába nem írta be, a szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási rendszerről szóló 2012. évi

II. törvény 247.§ a) pontja értelmében szabálysértést követ el. A szabálysértés elkövetője pénzbírsággal büntethető.

Az integráltan nevelhető sajátos nevelési igényű gyermekek nevelésére az óvoda alapító okirata szerint jogosult.

**Az intézmény felvételi körzete:**

Szákszendi Kiskuckó Napközi Otthonos Óvoda felvételi körzete Szákszend Község közigazgatási területe.

**Az óvodai felvétel tárgyában meghozott döntés közlésének határnapja:**

Az óvoda vezetője az óvodai felvételi, átvételi kérelemnek helyt adó döntését írásban, a kérelem elutasítására vonatko-

zó döntését határozati formában közli a szülővel legkésőbb 2024. május 31. napjáig.

**A jogorvoslati eljárás szabályai:**

A szülő a felvételi kérelem elutasítása esetén a határozat kézhezvételétől számított 15 napon belül jogorvoslati kérelemmel fordulhat Szákszend Község Jegyzőjéhez. A kérelmet írásban, az óvoda vezetőjénél kell benyújtani. A jegyző a másodfokú eljárás során a kérelmet elutasíthatja, a döntést megváltoztathatja vagy megsemmisítheti és a nevelési intézményt új döntés meghozatalára utasíthatja.

## HÚSVÉTI VÁSÁR

a Faluházban

2024.március 9-én 10.00–16.00 óráig

Mindenkit sok szeretettel várnak a helyi kézművesek, vállalkozók, őstermelők saját portékáikkal



## Szákszendi Forgatag 2024.MÁJUS.12



Vár mindenkit a Veszprémi vidámpark,  
hintáival, kirakodó vásárral.  
Helyi kézművesek portékáikkal,  
Helyszín: Faluház Udvara

## Meghívó

Szákszend Község Önkormányzata szeretettel meghív mindenkit

2024. március 14-én 15 órai kezdettel

az 1848/49-es Forradalom és Szabadságharc

évfordulója alkalmából  
rendezett ünnepi megemlékezésre

Helyszín:  
Faluház  
(Szákszend Száki u. 93.)



LEGYÉL TE IS VÉRADÓ

**MENTS MEG  
HÁROM ÉLETET**

**VÉRADÁS!**

Az idei évben első alkalommal  
2024. március 5-én  
15.00–18.00 óráig  
várjuk az önkénteseket véradásra!  
Helyszín:  
Faluház (Szákszend Száki u. 93.)

## Anyakönyvi hírek 2023

### SZÜLETTEK:

Nagy Tamás és Horváth Petra Dominika fia Tamás, Lajos  
 • Hajós Albert és Nagy Vivien leánya Janka • Peti Zoltán  
 és Németi Fruzsina fia Botond • Boros András és Hornyák  
 Ildikó fia Levente • Kacsó Zoltán és Pásztuh Marianna fia  
 Szebasztián • Hajós Attila és Mondics Natália fia Attila •  
 Durgula Mihály és Kósa Barbara fia Ádám • Kovács Gábor  
 és Ónodi Melinda leánya Lora • Pongó József és Csordás  
 Vivien fia Bence • Horváth István és Liszi Nikolett leánya  
 Hanga, Léna • Tkalcits Mihály és Mucsi Martina leánya  
 Angéla • Süveges Zoltán és Porcz Martina leánya Merilin  
 • Jankovszki Zsolt és Kolonics Anita leánya Zara ,Jamina  
 • Szőlősi Gergő és Felső Dóra fia Zente • Bálint Attila és  
 Teberi Tamara fia Zalán • Balogh Stefán és Magyar Kitti  
 fia Merse • Tóth Mihály és Kerekes Andrea Katalin leánya  
 Tamara, Eliza • Horváth Imre és Nyári Szilvia leánya Nóra •  
 Deák Sándor és Kentes Irina leánya Zoya

### HÁZASSÁGOT KÖTÖTT:

Szász Alexandra Piroska és Szikszai Márk • Kósa Barbara  
 és Durgula Mihály • Sebestyén Csilla és Karancsi Balázs •  
 Kolonics Anita és Jankovszky Zsolt • Németh Erzsébet és  
 Tóth József Richárd • Liszi Nikolett és Horváth István

### ELHALÁLOZOTT:

Farkas Sándorné sz. Kocsis Erzsébet • Szabó Józsefné sz.  
 Sáhó Ágnes • Becsák Imre • Osgyán Tibor • Czechmeiszter  
 Lajosné sz. Tóth Mária • Pintér János Miklós • Szabó  
 György (Dankó P. u.) • Virga Miklósné sz. Varga Eszter •  
 Takács Miklós • Hajós Albertné sz. Mayer Terézia • Németh  
 Kálmán (1963) • Szabó Istvánné sz. Hanzli Sára • Odor Attila  
 Sándor • Cserfai Ferenc

### Kedves Olvasó!

Mayer Ferenc vagyok, az idei évtől másodállásban  
 egyéni vállalkozó. Egyelőre fő tevékenységem a  
 zöldterület kezelés, ami magába foglalja a fű-  
 nyírást, fűkaszálást, favágást, fakivágást, sövény-  
 vágást, tereprendezést, lényegében szinte mindent,  
 amit a ház körül kell megcsinálni. Ezeket felül  
 szerszámok és eszközök bérbe adásával, valamint  
 mobiltelefon szereléssel foglalkozom.

Keressenek bizalommal!

### MAYER FERENC E.V.

- ZÖLDTERÜLET KEZELÉS:  
KASZÁLÁS, FÜNYÍRÁS  
SÖVÉNYVÁGÁS, FA(KI)VÁGÁS  
TEREPRENDEZÉS
  - SZERSZÁM ÉS ESZKÖZBÉRLÉS
  - MOBILTELEFON SZERELÉS
- 2856 SZÁKSZEND, MÓRA F. U. 23.  
 NYILV. TART.SZ.: 58842395  
 Adósz.: 48954127-2-31  
 TEL.: +36-20/823-1433  
 E-MAIL: MAYERFERENC96@GMAIL.COM



## KECSKÉS BETTINA

Dieteikus,  
 Pre-és Postnatál tréner,  
 Masszázs specialista

### SZOLGÁLTATÁSAIM

- Táplálkozási tanácsadás személyesen és online!
- Személyre szabott edzés változatosan, több eszközön!
- Gyógymasszázs és egyéb technikák oki megoldással!

### KAPCSOLAT

- ☎ +36203968022
- ✉ program@kecskesbettina.hu
- 📍 Tília, Tatabánya, Hársfaliget 26.

### ➤ DIETETIKA

#### TÁPLÁLKOZÁSI TANÁCSADÁS

- Cukorbetegség, inzulinrezisztenségek étrendi oktatása
  - Táplálékallergiák
  - Pajzsmirigy problémák, súlyproblémák
- #### MINTA ÉTRENDEZÉS TERVEZÉS UTÁNKÖVETÉS

### ➤ PRE- ÉS POSTNATÁL TRÉNER

SMR henger oktató  
 Testtartás javító korrekciós torna,  
 várandósoknak és szülés utáni  
 hölgyeknek is életkortól független.

### ➤ MASSZÓR SPECIALISTA

A fájdalommentes élet elérése érdekében, több  
 masszázstechnikát és eszközt alkalmazok az  
 eredményes gyógyulásért.

### ➤ CSOPORTOS TORNA SZÁKSZENDEN A FALUHÁZBAN

#### AZ ELSŐ ALKALOM INGYENES!!!

Az edzésekről tájékozódni és jelentkezni  
 nálam lehet!  
 +36203968022

## Föld napja



**Szakszend Község Önkormányzata,  
 a Föld napja alkalmából  
 szemétszedésre hívja, és várja a  
 településen élő kicsiket és nagyokat!**

**2024.04.20-án, 9 órától**

**Gyülekező a Faluháznál!**

**Amennyiben valakinek nem jó az a nap, de szívesen  
 segítene, az előtte való napok egyikén, akár egy  
 buszmegálló kitakarításával, vagy egy-egy utca  
 szemetének összeszedésével, egyeztessünk, adunk  
 zsákot, és elszállítjuk az összegyűjtött szemetet.**

**Jelentkezni, és a részletekről  
 érdeklődni, Takács Tímeánál a  
 könyvtárban, nyitvatartási  
 időben,**

**vagy a 06-20/333 9960-as  
 telefonszámon lehet.**

